

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO . . . 0'70"
SUBSCRIPCIÓN:
UN MES 10'00 DIAS.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA DORT, ES. Telf. 2226
REDACCION Y TALLERES: OLIVOS, 2. Tel. 1248
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 20 Sepbre, 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOSUFERRER

Año LVIII.— Núm 17.746

EDITORIAL

LOS DE LA COLA

ÉXITO grande ha sido, y lo registramos con aplauso, la desaparición de las colas callejeras. En modo alguno podría citarse argumento más convincente de cómo las aguas de nuestra vida vuelven a su nivel, acusando el colosal esfuerzo realizado para que los mercados respondan a su misión de ser aptos para el abastecimiento ciudadano.

Pero nos queda todavía—permitanos el uso de la palabra—breja cuando hablamos de colas—el rabo por desollar. Nos referimos a las que permanecen inmutables en el interior de ciertos centros, a los cuales ha de acudir inevitablemente mucho público a realizar una función cualquiera ante una ventanilla, viéndose por ello obligado a formar se en fila india para ir pasando uno a uno a cumplir la misión que allí les lleva.

Es algo ingrato, y lo es sobre todo por lo que se prolonga, contra la voluntad del que espera y aún—si así se quiere—del que despacha. Pero el daño efectivo es aquél y nada más que aquél quien lo recibe, ya que en muchas ocasiones, aparte de la pérdida de tiempo, que el aguardar significa, se trata de resolver asuntos que plantean un plazo fijo: letras de cambio, recibos que caerán en el apremio, y tantas otras cosas semejantes.

No siempre se da el caso de que sea a capricho elegido el instante en que se va. En muchas ocasiones lo determina una fuerza mayor que no pudo soslayarse. Por consiguiente, parece natural que se obtengan las mayores facilidades en evitación de los perjuicios que pudieran derivarse: el protesto unas veces, el recargo en otras, y así sucesivamente.

Sin embargo, la cola crea un nuevo problema. ¿A quien no le ha ocurrido ver cerrarse de golpe la ventanilla en el momento mismo en que está a punto de corresponderle el turno? El haber dado la hora crea para este desdichado una desilusión y un daño.

El cierre es lógico y justo. Tampoco al funcionario se le puede exigir una ampliación arbitraria en su jornada de labor. Pero ¿no habría acaso adelantarse en un término prudente el de las puertas para dejar abierto el despacho hasta que terminara el atender a la cola? Podría ser que ello significara una mínima diferencia de minutos para el empleado, pero proporcionaría un beneficio indiscutible al cliente.

Buena es la exactitud en el horario, a la que debemos someternos todos. Pero no deja de ser curioso que, en ciertos sitios, sea con rigidez matemática aplicada al cerrar, y bastante elásticamente al abrir.

Noticia de ayer que parace de hoy

Las ametralladoras que disparan solas...

(28 - VII - 1903)

Londres. — El Mayor Edward Burne-Jones ha presentado, al Estado Mayor un curioso dispositivo, cuyo principal fundamento parece ser un potente electroimán, que permite poner en acción a voluntad, desde una distancia que salvaguarda la vida de los tiradores, una sección completa de ametralladoras.

El aparato ofrece la particularidad de que las rachas de disparos pueden ser interrumpidas en el momento deseado y reanudadas en el instante que se estime conveniente.

Si las pruebas anunciadas obtienen el éxito que el inventor parece esperar, el invento constituirá un innegable adelanto por lo que a la técnica de la guerra se refiere.

Empezó ayer sus sesiones la Asamblea General de la O. N. U.

Fueron derrotadas tres propuestas soviéticas

Flushing Meadows.— Inmediatamente después que el Presidente de la Asamblea Carlos D. Rómulo declaró abierto el período de sesiones, en un gesto que no tiene precedentes, el delegado indio Rau pidió la palabra para pedir que la China comunista sea admitida en las Naciones Unidas. Rau admitió que era insolito y no tenía precedentes el referirse tan pronto a una proposición, pero insistió en que el problema de la representación china es de gran importancia y de gran urgencia para demorar su solución. Rau leyó entonces el proyecto de resolución que presenta su país y pidió al Presidente que decidiera inmediatamente si debía procederse a su votación o si debía esperarse el informe de la Comisión de Credenciales, cuyos delegados tienen que ser todavía designados por la Asamblea.

El representante indio sugirió que se procediera a estudiar en seguida la propuesta (mientras el ambiente es tranquilo y la temperatura baja). La delegación estima que este asunto debe estudiarse lo antes posible, terminó diciendo.

Rómulo dijo que el caso era extraño puesto que aun no estaban designados los cargos en la Asamblea, pero que ésta es la que decide sus propios procedimientos. Por ello

invito a la Asamblea a que decidiera que procedimiento deseaba seguir respecto a esta propuesta.

Vichinsky pidió la palabra y presentó una proposición exigiendo la expulsión inmediata de la delegación nacionalista china. La propuesta de Vichinsky era breve y decía:

«La Asamblea General decide considerar imposible la participación de los representantes del grupo del Kuomintang en los trabajos de la Asamblea General y sus organismos por cuanto ellos no son los representantes de China.»

«Es intolerable —dijo— el

ministro soviético— que en la Asamblea comparezcan personas que no representan al país que dicen representar. La Asamblea General se debe componer de personas que disfruten el derecho de representar a sus Gobiernos y no de personas que representan a un grupo que ha perdido toda su significación, como sucede en la cuestión china.»

Añadió que en la Reglamentación de la O.N.U. está bien claro que las delegaciones representarán Estados soberanos e independientes.

Hizo a continuación uso de la palabra el ministro de

(Pasa a 2.ª pág.)

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Reflejos de España

LA LETRA, CON SANGRE ENTRA

—El viejo dicho escolar, desacreditado a la luz de la moderna Pedagogía, adquiere nuevamente virtualidad cuando ha sido aplicado a los "gambrosos". Lo mal del asunto, es que de refilón han "pagado el pato" dos señores alcaldes, a quienes el Gobernador de Vizcaya ha destituido por no haber "sentado la mano" a unos desaprensivos que procedían en las plazas y en las calles como pudieran hacerlo en sus propios domicilios... y a puerta cerrada a más de agredir a la representación de la moral, encarnada en un ciudadano que les afeó su conducta.

21 ¡les llamaremos personas? han sido sancionados con multas, en la distribución de las cuales tocaron uno a 2.000 pesetas; dos a 1.000 y los dieciocho restantes a 200.

A ver si así aprenden... los de Vizcaya, pues sigue siendo difícil el "escarmentar en cabeza ajena".

LOS PIRAGUISTAS EN ITALIA

—En la residencia papal de Castelgandolfo, S. S. Pio XII ha recibido en audiencia especial a los piragüistas españoles del S.E.U., con los cuales habló extensamente en castellano.

—Asimismo les agasajó el Embajador de España en Roma, y el Vicealcalde de la capital italiana les ofreció en el Capitolio una recepción, en la que pronunció un cálido discurso de bienvenida y bienvenida.

Mallorca fuera de Mallorca

ARGUMENTOS QUE PESAN

—El esfuerzo que California hace para lograr la beatificación del lacino misionero mallorquín Fray Junipero Serra, ha sido acrecentado por una formidable aportación documental, reunida por una comisión investigadora que opera en la diócesis de Monterey-Fresno. Son verdaderas reliquias del paso y la labor del benemérito franciscano pretense por por las tierras aquellas.

Tan importante núcleo de documentos llegó ayer al puerto de Nápoles a bordo del vapor "Vulcania", y comprende unos siete mil escritos, con el peso total de una tonelada.

Por esos mundos

DIETARIO DE LA GUERRA EN COREA

—Las tropas de los EE. UU. han ocupado la ciudad de Waegwan, en litigio durante tanto tiempo. —Asimismo han pasado el río

(Pasa a 2.ª pág.)

Un mensaje que "La Voz de América" debe dar

Nueva York, septiembre. (EPS). — Aunque parece haber un asentimiento general de la decisión del Presidente Truman de aumentar las fuerzas norteamericanas estacionadas en Europa, las consecuencias de esa medida son de largo alcance y necesitan ser exploradas plena y cuidadosamente.

Esto no lo decimos para manifestar oposición a la decisión. Todo lo contrario. Ella es, a nuestro juicio, oportuna y acertada. Pero a menos que tenga un apoyo popular y consciente, el gran provecho que puede producir podría ser anulado por las burocracias antagonistas y sólo subsistirían sus desventajas.

El estacionamiento de un gran ejército norteamericano en Europa es un paso muy serio. Un ejército destacado en un país extranjero se corrompe pronto como fuerza de combate, a menos que su disciplina sea extraordinaria. Creará mucha mala voluntad en sus relaciones con el pueblo en donde esté de guardia. Los comunistas trabajarán noche y día para explotar las inevitables dificultades y para inyectar venenos en las relaciones entre ese ejército y las gentes entre quienes tiene que vivir.

No hay razones para apartarse de una política que puede hacer mucho bien en distintos aspectos. Pero también hay razones para no tratar el proyecto a la ligera, sin un esfuerzo persistente y sincero para ver el camino que hay que seguir.

La mayor significación de este nuevo compromiso, según nos parece, es su relación con los difíciles problemas de alta estrategia que se han estado considerando en el Pentágono, el Departamento de Estado y el Congreso. Muchas cuestiones que eran simplemente teóricas y por lo tanto, podían ser acoradamente discutidas, serían suprimidas si en realidad los Estados Unidos envían a Europa algo más que una fuerza simbólica y aceptan la responsabilidad que se derivará del hecho de que sea un jefe norteamericano quien comande los ejércitos de Europa occidental.



Adenauer Canciller de la Alemania Occidental, quien posiblemente establecerá su gobierno en Berlín.

UNA EXCLUSIVA DE LA ÚLTIMA HORA

HOY y mañana

por Walter Lippmann

apacencias, los discursos y declaraciones en contrario de soldados y políticos, que nuestro interés primordial y trascendental es la defensa de la comunidad atlántica.

Esto es el mensaje que LA VOZ DE AMERICA debiera llevar al mundo. Un mensaje que dijera que los Estados Unidos defenderán no solamente su propio país sino la gran comunidad de la cual descienden y a la cual pertenecen, cuya paz y seguridad son las suyas propias. Más allá de ella los norteamericanos sólo buscan ventajosas mutuas, influencias honestas y amistosas. No buscan el dominio de Asia. Ni van a degradarse y deshonrarse para siempre buscando su seguridad a expensas de la civilización a la cual pertenecen.

UNA EXCLUSIVA DE «LA ÚLTIMA HORA»

MUJERES PALABRAS Y... VINO

Billy Rose

El estado de la cinematografía en los EE. UU.

Nueva York, septiembre. (EPS). — Si he de ser franco, el mejor cerebro que existe actualmente en la industria cinematográfica le pertenece a un chico de setenta años de edad llamado Pepe Schnek, presidente de la junta de directores de la 20th Century Fox.

Cuando estuve en Hollywood hace un par de meses, tuvimos oportunidad de hablar del porvenir de la industria.

«Si el público sólo ha de pagar por buenas películas», dijo Pepe, «estamos listos todos aquí!».

«¿Tendría usted inconveniente en abundar un poco sobre ese tema?» le sugerí.

«Bien! Esta es la situación», dijo el líder cinematográfico. «La industria del cine está saludable sólo cuando el público continúa volviendo al cine, semana tras semana, sin importarle qué cinta se está proyectando. En otras palabras, cuando acaba por ser un hábito, como el fumar cigarrillos. En estos momentos, nuestros ingresos indican que determinado porcentaje del público parece haber perdido el hábito, y evidentemente el único modo de arrojarse a esas personas otra vez es produciendo películas de primer orden».

«Eso parece una tarea bastante difícil», dije yo, «considerando que Hollywood tiene que producir más de trescientas películas al año».

«No todas tienen que ser como «Lo que el viento se llevó», añadió Pepe.

«Según veo yo las cosas unas cincuenta películas destacadas al año serían suficientes, para convencer al público de que el cine constituye aún el mejor entretenimiento. Pero si los estudios producen solamente, digamos, veinte buenas cintas al año, más de que la gente empieza a pensar que todas las películas son malas... y entonces sí que las cosas adquieren mal cariz».

«Por eso es que siempre me gusta ver una película bien hecha», continuó diciendo el bien informado analista, sin importarme qué estudio la haya producido. Después de todo, cada película que tenga éxito contribuye a que todos nosotros sigamos gozando del favor del público».

«¿Qué oportunidades cree usted que tenga Hollywood de producir cincuenta buenas cintas el año próximo?» pregunté.

«Creo que tiene algunas», respondió él.

«¿Qué opina usted de las películas producidas por su compañía para la temporada próxima?» volví a preguntar.

«Preferiría que usted mismo contestase esa», dijo Pepe.

Pues bien, las últimas dos semanas he asistido a la proyección de cuatro de las nuevas cintas de la 20th Century y me complazco en informar que, en todo respecto, quedo agradablemente impresionado por lo que vi.

La primera, «El Año Santo» es una presentación bellamente retratada de los ritos y ceremonias que tienen lugar este año en Roma. Con una delicadeza digna de encomio, la misma capta el ambiente y la pompa de la Santa Fiesta, y tengo la impresión de que esta cinta es el mejor sustituto de la peregrinación en sí. Además, sin abundar mucho en él, divulga la idea de que ningún «ismo» irreversible podrá extirpar de los corazones de la gente, por medio de leyes o de la ametralladora, el sentimiento religioso.

La segunda, «El Sr. 880» se basa en la memorable historia escrita por

St. Claire McKelway, y en la traducción de suave ironía de «Milagro en la calle 34», trata de la vida de un viejo falsificador que sólo imprimía billetes de un dólar en número suficiente para mantenerse cómodo, babilónico y vesido. Edmund Gwenn en el papel de ladrón que se gana nuestra buena voluntad; Burt Lancaster en el del agente del Negociado Federal de Investigaciones de la temporada... y si a usted no se le humedecen los ojos en la escena final en la sala del tribunal, no se merece andar a su propia compañía.

La tercera, «Adiós al pasado» es un consumado documental de los dos últimos guerras y mete a macha martillo la historia de lo que ha sucedido en el pasado en aquellos países que olvidaron tener una pistola cargada a mano cuando andaba suelto un ladrón internacional. Se la recomiendo a todos los que vivan en una cámara especialmente a aquellos que están en las Cámaras conocidas en Washington como Alta y Baja.

La cuarta y última es «No hay escape». Para entonces ya habrá usted probablemente oído de los reclamos y de los vivas que acogieron a esta cinta especial de Zanuck cuando se estrenó en Nueva York. Como comentario social vale lo que pesa en artículo de fondo, y como melodrama espeluznante, hace que la película de tiras corrientes parezca un juego de niños. La actuación de Richard Widmark como enemigo psicópata de la raza negra se merece todos los Oscars, desde Wilde a Hammerstein...

Por lo que a estas cuatro se refieren, todo va bien, Pepe. Por supuesto que aún faltan cuarenta y seis.

El café Pombo

El café Pombo, tan unido a una generación literaria, va a desaparecer. Es un café más que Madrid pierde. Según se rumorea, lo que ahora es café Pombo se convertirá en un establecimiento para la venta de maletas.

Para estos tiempos de mofa que corremos, no hacen falta generaciones literarias.



Lección ortográfica

De Moscú, y haciendo el bu se han lanzado nuevamente frases gordas a la gente no grata para Moscú. Intención de Belcubi, lengua suelta y venenosa, parece que no reposa en sus ansias de ofender, a lo que debe tener una afición espantosa.

Sus colmillos de reptil muerden fieros a destajo, y no les cuesta trabajo aún en la forma más vil. Las veces pasan de mil en que ataca sin piedad, poniendo la voluntad y el medito, siempre peor, en proclamar el error y en destruir la verdad.

Y ¿qué esperarse podría cuando un órgano oficial con tipo fenomenal dice «Izvestia» cada día? No anda bien de ortografía esta tal publicación: lo que dos palabras son no existe razón alguna para convertirlo en una con tanta desaprensión.

Fuera mejor escribir «Iz vestia» sin más ni más y lo sería además dos letras sustituir. Zeta en ese convertirla en be, se me figura daría mucha tersura al concepto que, aclarado, pudiera ser expresado. Es bestia y no tiene cura.

BAUME

La metódica vida de Truman

La longevidad media de los presidentes americanos fué de 77 años durante los diez primeros «reinos» presidenciales. A pesar de los progresos de la Medicina, dicha longevidad ha descendido a 63 años.

Truman se encuentra hoy en mejor forma física que cuando se instaló en la Casa Blanca. Su médico personal, el brigadier general Wallace Graham, ha ins tallado en la residencia presidencial una clínica provista de un equipo ultramoderno. Pero nunca tiene que utilizarla.

—Soy un médico parado —dice Graham—. Si todos los americanos estuviesen como el presidente, mis colegas tendrían que buscar otro oficio. A los 66 años tiene la salud y el vigor de un hombre de 45 que nunca hubiese estado enfermo.

Tal vez su secreto estriba en

(Pasa a 2.ª pág.)



Empezó ayer sus...

(Viene de 1.ª pág.)

Asuntos Exteriores de Yugoslavia, quien apoyó la petición de que fueran expulsados los nacionalistas chinos.

Terminado este orador su discurso, Rómulo concedió la palabra al delegado nacionalista Tsiang, quien al dirigirse a la tribuna de oradores oyó una ovación tan intensa que el Presidente tuvo que hacer una llamada al orden.

Comenzó diciendo Tsiang que la China nacionalista estaba dispuesta a hacer frente al desafío comunista que quería obligarla a abandonar las Naciones Unidas cediendo el puesto a otro, y dirigiéndose a Vichinsky con la mirada fija.

Yo represento al único Gobierno legal de China basado en una Constitución que fue aprobada hace tres años por el pueblo chino y al frente de dicho Gobierno está un presidente que fue elegido por el pueblo.

Rechazó las palabras de Vichinsky de que el Kuomintang era un grupo sin significación. Este partido —añadió— es el que ha adoptado las medidas para modernizar la agricultura, el que ha puesto en vigor una amplia legislación social, y se trata de un partido que defiende la democracia y los derechos de las gentes.

El delegado chino dijo que estaba dispuesto a que una comisión de las Naciones Unidas hiciera una investigación sobre el Kuomintang y desalojara a Vichinsky a que permitiera que una comisión similar llevara a cabo una investigación sobre el partido comunista en Rusia. Se vería entonces —dijo— cual de los dos partidos es el reaccionario.

Brevemente hizo uso de la palabra el Secretario de Estado Acheson, y dijo: Yo de ser senador a la Asamblea General a que primero vote sobre la resolución india y segundo que la derrote.

Propuestas contra la China nacionalista derrotadas.

Flushing Meadows (Uruguay). — Por 33 votos en contra y 16 a favor la Asamblea General de la ONU ha rechazado la propuesta india de expulsar a la delegación nacionalista china y reemplazarla en la Asamblea por una delegación de la China comunista.

Flushing Meadows. — En otra votación la Asamblea rechazó una propuesta presentada por Vichinsky en la que pedía la expulsión del delegado chino nacionalista por 28 en contra y 10 a favor con ocho abstenciones.

Y en una tercera que dió como resultado 37 en contra, 11 a favor y 8 abstenciones, fue rechazada otra propuesta soviética para invitar a los comunistas chinos a asistir a las deliberaciones de la Asamblea.

Flushing Meadows. — A las 6:30 de la tarde levantó la sesión la Asamblea General de la ONU.

Flushing Meadows. — La Asamblea General de las Naciones Unidas ha elegido Presidente para su quinta reunión a Nashollah Entezab del Irán.

DEPORTIVAS

Pelota vasca

Ayer en el Frontón

Interesantes y muy disputados fueron los partidos ayer. Por la tarde Guenaga y Ortuzo ganaron por 30 a 24 a Solavarieta y Lejardi que se defendieron como leones pero al final no pudieron evitar que el cuadro "muy aplaudido".

Luego Bereciartua y Belaus seguían jugando muy competidamente ganaron difícilmente a Esteve y Enrique por 30 a 27.

En la noche Carlos y Azari ganaron por la mínima diferencia a Mayol y Mandiola después de muchas igualadas jugando Mayol mucho y abriendo casi toda la cancha pues su zaguero apenas le ayudó, los cuatro estuvieron muy voluntariosos.

El trio 2-4-3 se pagó a 201 pesetas.

Por el Hell...

(Viene de 1.ª pág.)

Han, que se encuentra situado en las proximidades de Seoul, lo que significa un importante avance.

Mientras los surcoreanos se han adelantado en forma que parece definitiva de Póháng, tan discutido en las últimas semanas.

El aeródromo de Kimpo ha quedado convertido en gigantesco centro de aprovisionamiento, al que afluyen constantemente grandes núcleos de aparatos de transporte.

CHURCHILL HABLA... PERÓ PIERDE

Temible dialéctico Winston Churchill, ha desbordado en un discurso la fuerza de la argumentación contra el plan del gobierno Atlee para nacionalizar la industria metalúrgica.

Apoyamos —dijo— los planes del gabinete en cuanto a la defensa, pero no podemos tolerar la desorganización fundamental de la mayor de las industrias británicas, para satisfacer a los doctrinarios socialistas.

Añadió que la nacionalización pretendida "será condenada" en todo el país y en el mundo libre como indigno y temerario.

La contrapartida la ha asentado el Parlamento al derrotar la moción de censura que se le presentó.

Y esto significa que continuará el laborismo en el poder, pues no ha sido vencido, y que no hay que pensar siquiera en elecciones.

EL PACIFICO STALIN

Averell Harryman, que ha sido embajador norteamericano en Moscú y es ahora ayudante especial del Presidente Truman, asegura creer que Stalin no desoñará la guerra, porque el jefe soviético es un "hombre realista".

Realmente, si el Sr. Harryman conoce en realidad al "Padreito" José, nos satisface este consuelo que parece real.

LUCHA LIBRE

La reunión de anoche

Sorprendente actuación de Jim Oliver. El escándalo en los dos primeros combates y superioridad de Ochoa y Tarrés en los últimos.

Lleno en el Coliseo para una magnífica velada de luchas que satisfizo plenamente. Registró dos victorias por puestas de espaldas y tres de calificación, lo que prueba el "bollo" que armó su desarrollo.

En el primero, todos los asistentes pudieron ser felices presenciando la trifulca que levantaron los incomparables Moncho y Rubio. El uno con sus nervios y el otro con su peculiar estilo de "poces amigos", se entregaron a una trepa abierta, a una guerra sin cuartel. El repertorio fue extenso: manotinas mirando al tendido; pases de pecho por todo lo alto y por todo lo bajo; tirabuzones; llaves y en fin, hubo la picota y todo para terminar con una soberbia descalificación de Rubio por golpear en zona prohibida.

Carl Pirok bisó el combate anterior. Hizo también de las suyas frente a Castilla, que le daba un buen combate y aplicaba serios correctivos al húngaro. Vino la victoria del español en forma de descalificación de Pirok en los comienzos del tercer asalto.

Jim Oliver libró un vistosísimo combate con el francés Pierre Boss. Empezó rompiendo al galo pero a poco, vimos como nuestro Campeón se rehacía y lograba aventajar a su contrariante. Un combate precioso. Las presas muy meritorias y efectivas se sucedieron por ambos bandos llegando a emocionar al respetable. Fue un combate muy espectacular y de seguir así, auguramos un excelente parvenir a nuestro paisano, que está pletórico de facultades. La acometividad, su característica, creamos le perjudica un tanto. No obstante, anoche nos gustó mucho la actuación de Jim. Logró la victoria por puesta de espaldas a los 11 m. y 9 s.

La paliza que libraron Ochoa y el vasco Zuazua, no nos gustó. Las acometividades bastante peligrosas del vasco, estaban fuera de lugar tratándose de un adversario tan fuerte como es Ochoa. Aguarón éste todo el primer asalto. Se cansó en el segundo, y recibió una aguante Zuazua.

hasta que en el tercer asalto decidió terminar después de espectacular presa y puesta de espaldas.

En el estelar, Lambán y Tarrés hicieron un combate deslizado en el que se reflejó la neta superioridad del "Cabeza de Hierro" frente al maño de la «corbata». Damián en todo momento el campeón de Europa y creamos hubiera terminado su combate batiendo por más de la cuenta al de la «Corbata» de no haber recurrido éste a sus malas artes aplicando un golpe bajo que le valió los «honores» de la descalificación. La victoria de Tarrés fue muy celebrada.

El público salió complacido de la reunión.

GRISIN



Esa alusión a los felices y lejanos tiempos estudiantiles, con gorro y boquilla verde; todo, nos ha enternecido.

Tanto, que nos sentimos incapaces de replicar, por temor a que se desentiende alguna apariencia de melancolía.

Permitámonos tan solo una pequeña aclaración: En aquellos tiempos no elegíamos a los profesores. En todo caso, los de "repaso"...

Porque, de haber podido hacerlo, ¿verdad que "hubiéramos" introducido cambios en la "alineación" de los últimos cursos?

Y a propósito, ¿Por qué "o "apagar" el tratamiento? ¡Si nos hemos conciliado así de chicos!

Hemos tenido ocasión de ver los pronósticos formulados por un grupo de amigos en una quiniela "particular", y por esta vez siguiente, todos coinciden en prever:

- Un triunfo del Atlético Bateares.
Un id. del Manacor.
Una derrota del Constanza.
Una idem. del Mallorca.
Y, ya se sabe: El domingo por la noche, las sorpresas.

El "Játiva" es equipo capaz de darlas cada dos por tres. Y conste que esos dos últimos números no son, en ningún modo, una alusión a un posible tanteo.

Está o enca; dos ciudades con importante industria de calzado.
Espirámonos y deseamos el triunfo de los "productos" mallorquines.

Y el Manacor luchará con todas sus fuerzas por conseguir la victoria frente al "Naval".
Por el nombre de su antagonista y por el tesón que pondrá en el combate simulará a buen seguro a nuestros antepasados de la Batalla de Tra falgar.

Y el Mallorca irá a La Linta. ¡Dijá no pasa la idem, y nos brinda un resultado discreto!
Aunque a lo mejor... por casualidad, naturalmente...

La metódica vida...

(Viene de 1.ª pág.)

el modo como emplea el tiempo diariamente.

A las seis de la mañana toma dos grandes vasos de jugo de naranja. (El Presidente posee una pequeña nevera en su dormitorio). Algunos movimientos gimnásticos para despertar los músculos y después una ducha escocesa.

Para afeitarse, Truman sigue fiel al viejo sistema de la brocha de tejón y de la navaja de seguridad. Se pone un traje claro, calza zapatos de "slow" y hace una marcha de tres o cuatro kilómetros.

A las siete. Desayuno copioso a base de cereales, tostadas de mantequilla, leche y café.

A las 7:30. Comienza la jornada de trabajo.

A las 13 horas: Almuerzo en el que las calorías están cuidadosamente calculadas. Los gustos del presidente son sencillos y solo delecta los ajos y las cebollas. Evita las grasas y los azúcares, porque sabe que tiene tendencia a engordar. Se enfada cuando la familia le llama "Fubby" (pequeño tonel).

En la mesa no quiere hablar de política o abordar cualquier tema que no sea "digestivo".

A las 14 horas: Siesta durante una hora.

A las 15: Reanuda el trabajo.

A las 17: Los días en que las cosas marchan bien, se zambulle en la piscina de la Casa Blanca, dando seis vueltas de 30 metros de largo.

A las 20:30. Cena en familia. Fruta o consomé, una ala de pollo, legumbres verdes y a veces una ensalada. Tampoco se habla de política.

A las 21:30. El presidente se dedica a tocar el piano. Sus músicos predilectos son Mozart y Chopin. Es entonces también cuando se dedica a sus lecturas favoritas: biografías y libros de estrategia. A veces juega una partida de póker.

A las 22:30. A la cama. Nunca padece insomnio.

No fuma y sólo bebe leche y jugos de frutas. Sin embargo, antes de almorzar algunas veces no se niega a "echar un trago". Su bebida predilecta es el "whisky" con agua.

Como todo americano, tiene su "hobby": colecciona pistolas antiguas.

UNIFORMES COLEGIAS
Limpios en pocos días
Aprovechen estas vacaciones
Tintes & Lavados Buales
Cestos, 15. Cort, 23
Teléfono 1981.

CORCHO AGLOMERADO
para la construcción de cámaras y neveras, puertas, ventilillos, y frontis completos a precios de fábrica.
Sindriato, 101 - Tel. 2133
M. FRAU

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS



Entre los actos culturales o artísticos que han tenido lugar estos pasados días en Ibiza figura, con todo éxito, una exposición de pinturas del joven artista Ferrer Guasch, en el salón principal de Ebusus. Expone 18 óleos que han sido muy elogiados por las numerosas personas que han visitado esta exposición, recibiendo el Sr. Ferrer muchas felicitaciones.

ESPECTACULOS

Ha quedado abierta la temporada de Cines y Teatros, proyectándose películas de gran éxito.

En el salón Ibiza se estrenará "Juana de Arco" el domingo próximo; y en Teatro Serra y Central Cinemá que anoche se proyectaron La Malquerida y "Lluvia de hijos", se anuncian grandes estrenos.

Celebranse hoy, y el martes próximo, habiendo tenido efecto, además, ayer sábado, el partido de inauguración de la temporada, interesantes partidos de fútbol entre una "Selección ibicenca" y un equipo palmesano perteneciente al "Atlético Baleares". Ayer tarde el resultado fué de empate a dos tantos, y reina gran animación entre los aficionados para asistir al encuentro de hoy y del martes, que será de despedida al once mallorquín.

CARRERAS DE CABALLOS

Según informes, el próximo domingo, 24 se inaugurará la nueva temporada de carreras de caballos al trote, organizadas por la "Hipica Ibicenca". Parece que esta entidad está siendo objeto de nueva dirección, contándose con elementos muy concienzudos entre los aficionados de esta localidad. Se espera con entusiasmo dicho acto deportivo.

DE SOCIEDAD

Ha tomado posesión de la Escuela de niñas de La Puebla (Sección Graduada), la Maestra Nacional, señorita rancisca Aleñar Ginard destinada en el último Concurso de traslado.

La señorita Aleñar, regentó con gran acierto la Escuela de San José, Ibiza, felicitándola cordialmente por su nuevo destino.

DE LA DIOCESIS

Se ha dado esta semana, en el Seminario Conciliar, la primera tanda de Ejercicios Espirituales para señores Sacerdotes.

—Pasa unos días en Mallorca, acompañado de sus señores padres, el Deán y Vicario capitular M. Ite. Sr. D. Rafael Caldentey Natalicio. Ha dado a luz un hermoso y robusto niño la señora esposa de nuestro amigo, el Teniente de Infantería don Alfredo Cardona, a quienes, lo mismo que su familia felicitamos.

Nota turística. No obstante lo avanzado del verano, se ve todavía muy visitada nuestra Isla por turistas peninsulares y extranjeros.

Ibiza, 17-9-1950.

J. Ribas.

Fiestas Patronales

Programa de las fiestas patronales cívico-religiosas en honor de San Mateo se celebrarán los días 20, 21, 22, 23 y 24 de este mes con el siguiente programa:

Día 22, a las 8:30: Llegada de la banda de música "La Arideana" y pasacalles. A las 10:30 en la Iglesia parroquial misa mayor con Sermón por el Consiliario Diocesano de los Jóvenes de A. C. Asistirán las autoridades y el coro parroquial cantará la Misa Pontifical, de Ferial. A las 16:30, procesión con las Fallas del Santo Patrono. A las 18:30 concierto en la Plaza del Generalísimo por la Banda ciudadana.

A las 22:30 en la misma plaza, gran danza folklórica a cargo de la Agrupación local "Santa Bárbara", de E. y D. En los intermedios, podrá actuar quien lo desee.

Día 22, a las 8:00: Alegre danza por los chirimieros. A las 11:30 carreras pedestres al Castell, libre para todos los corredores con premios. A las 15:30 carrera ciclista para aficionados consistente en tres vueltas al Circuito Ca Na Sili (unos 27 kms.) con premios y primes. A las 22, a la Plaza antes citada la Compañía de Teatro Regional, al "Luz del Teatro Principal de Palma, pondrá en escena la obra en tres actos de don Pedro Capella (Mingo Revulgo) "El Amo de Son Magraner" y "Hotel Cosmopolita" de don Gabriel Cortés.

Día 23, a las 21:30: Carreras de cintas y pañuelos bordados por distinguidas señoras de la localidad.

Día 24, a las 8:30: Pasacalles por "La Arideana". A las 10:30 inauguración y bendición del nuevo Mercado municipal sito en la calle del Padre Bartolomé. A las 11:30, declaración de Hijo Ilustre del pueblo de Buñola al frente de la enseñanza de la villa don Rafael Colom (n. e. d.) en la Casa-Ayuntamiento.

A las 16, X edición del tan renombrado Circuito Buñola, libre para todos los corredores de la categoría U. V. E. del año en curso. Consta de cuatro y principiantes con licencia de 6 vueltas al mismo con un recorrido total de unos 55 kms. con premios y primes. A las 22 extraordinario concurso de bailes típicos mallorquines para agrupaciones que el cual tienen ya aúda su participación los mejores conjuntos de la Isla.

Agua de Colonia
CESAR IMPERATOR
El perfume que impera
90º
SEGURA ESPAÑA
J. Ribas.

Varios
PAGO BIEN objetos de oro y plata.
Papeletas de empeño. Videlería, 27.

NINGUN ARTICULO Usado podrá ser devuelto según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la ta.

VENDO diez juegos puente toccherà, desde 400 pesetas. Plaza Pedro Gaurau, 14.

DIABETICOS: Pan de Gluten.
INFORMES: Calle de Colón, n.º 14-2.

Enseñanza
LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 20.

OJAS DE COMPASES, en LIBRERIA TOUS, Pl. de Cort, 20.

Créditos
ME URGEN 250.000 plas. en 1.ª hipoteca con la garantía de mi finca urbana libre, valorada en 850.000. Interés máximo.
Escribid a J. M. Aparicio de Correo, 414 - Palma.

Fincas y Solares
VENDO BAJOS, renta antigua, propios para negocio situación: calle Socorro - ALZINA, Jaime II, 32.

OPORTAS y demandas de fincas edificadas y urbanas, hipotecas, traspaños por reserva y actividad, se conanan. G. Miguel 102-103 de 12 a 9.

VENDO principio ensanche casa de cuatro pisos; buena construcción; renta 4,25%; por 325.000 pesetas. San Miguel, 124-1.

VENDO pisos libres, casco y ensanche construcción antigua y moderna a todo confort. San Miguel, 124-1.

OPORTUNIDAD vendo en el Terreno casa de dos pisos libre por 120.000 pesetas. San Miguel, 124-1.

Alquileres - Hospedajes
CEDO magnífica habitación aislada habitación por primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

ALQUILO habitación o amuebladas con o sin cocina. Miguel Santandreu 109-11. (14773)

A MATRIMONIO cedo habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

Remo Coches
GASOLENO para coche y chalana, se venden. Luis Martí, 31.

El combate de las Amalzonas
RUBENS
65 Ptas.
De venta en librería J. Tous

Palacio AVENIDA SALA Astoria
MAÑANA estreno triunfal de la película del año
JANE WYMAN • LEW AYRES
BELINDA
NUNCA SE HA DICHO TANTO CON TAN POCAS PALABRAS
(Autorizada para mayores)
En el mismo programa:
LA SINFONIA DEL AMOR
Una explosión de luz, color, música, belleza y alegría.
¡El más deslumbrante espectáculo en technicolor!
¡Todo un programa de la más alta calidad!

D. Mateo Jaume Valent

ha fallecido a los 68 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hermanos don Jaime (ausente); hermana política doña Margarita (ausente); ahijado don Rafael (ausente); primos, primas y demás familia, les ruegan...

Casa mortuoria: Avenida Antonio Maura, 58, entl.º.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

D. Antonio Bonnín Humbert

ocurrido en esta ciudad el día 21 de Septiembre de 1948

E. P. D.

Sus afligidos: esposa doña Catalina Forteza Pastor; hijos y demás familiares, al recordar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan una oración en sufragio del alma del finado...

No se invita particularmente.

Informaciones

Gobierno Civil

DESPECHO Y VISITAS. El Excmo. Sr. Gobernador Civil D. José Manuel Pardo Suárez, en la mañana de hoy ha despachado con el Secretario General y con el Comisario de accidental, recibiendo luego entre otras, las siguientes visitas:

D. Bartolomé Planas, de la "Campaña"; Sr. Massanet; D. Jaime Trias; Teniente de Alcalde don José María Fuster Llabrés

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje y la correspondencia; procedente de Ciudades, el vapor correo del mismo nombre, con pasaje.

Procedente de Valencia e Ibiza; la motonave "Ciudad de Ibiza"; procedente de Ibiza, el yate francés "Detrel"; procedente de Ciudades, el pallebote "Cala Antio";

SALIDAS.—Para Safi, el buque mercante español "Saci Alicante", con efectos; para Tarragona, el velero "Playa Alcazar"; para Valencia, el pallebote "Cala Castellón";

DESPACHADOS.—Lo han sido: Para Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje. Saldrá esta noche a las nueve; BUQUES ESPERADOS.—Mañana lo son: De Barcelona y Mahón respectivamente, los buques correo "Ciudad de Sevilla" y "Rey Jaime II", con pasaje.

CORREOS QUE SALDRAN MAÑANA NOCHE.—Para Valencia, Ciudades y Barcelona, los buques "Ciudad de Ibiza", "Ciudad de Palma" y "Ciudad de Sevilla", respectivamente, con pasaje y la correspondencia.

Sucesos y desgracias

Es más cómodo, pero mucho más peligroso. Pero dónde va ese automóvil, se preguntaba un grupo de gente que no podía salir de su asombro.

Esta vez no se trataba de un coche extranjero; no había pues el atenuante de que el conductor "pecaba de ignorancia". No, era un vehículo de la matrícula de Palma, que con "todo conocimiento de causa" contravenía las disposiciones sobre circulación.

El caso fué que el referido auto, cruzó a velocidad "impresionante" por la calle de Sindicato, en dirección contraria, o sea del Banco Hispano Americano a la Avenida.

Las prisas no eran por temor a encontrarse con el Guardia, sino con el tranvía, que hubiese podido cerrarle el paso.

Y esto que hemos registrado se ha repetido con relativa frecuencia, claro está, a la noche y sobre las diez y media; en que el tránsito rodado y de peatones es mínimo.

Última grande que cualquier día, los "arrojados" chóferes no encuentren la oportuna "oposición".

¡Cuánto trabajo cuesta "andar" por donde uno debe!

Y otra vez los atropellos. No es extraño que con el "desequilibrio" reinante en materia de circulación se produzcan tan numerosos accidentes. He aquí dos, de esta misma mañana:

Al ser atropellada por un ciclista, en las inmediaciones de la calle de San Cayetano, Antonia Bisquera Terrasa, de 56 años, domiciliada en la calle de Santo Cristo núm. 11, sufrió una herida contusa en la región occipital y contusión y erosión en el codo izquierdo, de pronóstico leve.

Trasladada a la Casa de Socorro fué debidamente curada. Antonia Ribas Nebot, de 28 años, domiciliada en la calle de Mariano Aguilo, 36, circulaba tranquilamente montada en su bicicleta, cuando un automóvil la alcanzó derribándola de la máquina.

Padece contusiones en diferentes partes del cuerpo y cara. Heridas incisas en rodillas y tercio inferior de la pierna izquierda, de pronóstico leve.

También en la Casa de Socorro recibió oportuno auxilio. El armario se le cae encima. Antonia Borrás Moya, de 62 años de edad, sufrió algunas contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo de pronóstico leve, al caerse encima un armario.

Ya se marcharon, de eso no hay duda. Ha estado en Palma una temporada, un grupo de simpáticas muchachas francesas.

A su llegada se entusiasmaron tanto con nuestros bailes típicos que se prometieron, no solamente regresar a su país hechas unas verdaderas "bailadoras" de "boleros" y "copeos", sino también, tocar las castañuelas a la perfección.

En las afueras de la capital alquilaron un pequeño chalet. Y llegaron a tan alto grado los ensayos, que los vecinos "adivinaban", con exactitud, cuando

estaban ausentes las francesas.

¿Y saben por qué? Pues porque tan pronto llegaban "se ponían en marcha las castañuelas y ellas... también".

De esta forma, acabaron por dominar las danzas mallorquinas.

Ahora que ya se han ido, los referidos vecinos "añoran un poquito el ruido" que promovían las jóvenes, en su afán de "llevarse el mejor de los recuerdos, para ellas, de su visita a la Isla de la "caima".

Fué agredida

Anunciación González de 37 años, fué asistida en la Casa de Socorro. Sufría erosiones en el labio superior, antebraccio y rodilla derecha, producidas, según manifestó, al ser agredida.

Antes sí, ahora no. La totalidad de los basureros antes, para la recogida de basuras se servían de un carro que fué creado y ordenado su uso, por el Ayuntamiento, para tales menesteres.

Pero todo se vuelve viejo y al parecer, algunos de los citados vehículos se "desmantelaron" con el tiempo, de forma que están casi inservibles. Los dueños, entonces, optaron por emplear otros carros para la labor, mucho menos higiénicos, claro está.

Y es que "uno" se olvida de muchas cosas. De detalles "preciosos", al fin y al cabo.

Jefatura Agronómica de Baleares

AVISO A LOS FABRICANTES, ALMACENISTAS Y DETALLISTAS DE ABONOS

Se pone en conocimiento de todos los expendedores de abonos que efectos de cumplimiento de la nueva legislación de Abonos, Decreto de 17 de Agosto de 1949 y Orden Ministerial de 1.º de Julio de 1950, deberán personarse en estas oficinas (Sindicato 213 - pral.), al objeto de proceder a la nueva inscripción en el Registro de Vendedores de Abonos, en los días comprendidos entre el 20 y 30 del corriente mes de Septiembre, debiendo presentar para su canje los ya inscritos el certificado que por esta Jefatura se les extendió al darse de alta en la venta de abonos.

Trascurrido el plazo mencionado se procederá a incluir expediente a los que no hayan efectuado la nueva inscripción, ordenada en la nueva legislación.

Palma 16 Septiembre de 1950. — E. Ingeniero Jefe, Ernesto Mestre.

Junta Diocesana de Acción Católica

Habiendo sido posible conseguir una ampliación, en el número de plazas disponibles para la peregrinación que presida por el Excmo. y Rmo. señor Obispo se verificará a Roma, D. M. del 28 de octubre al 7 de noviembre próximos, para ganar el Jubileo del Año Santo y asistir al acto solemne de la Definición Dogmática de la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos, se señala un corto y último plazo para las personas que deseen inscribirse, hasta las 13 horas del día 22 del corriente, o antes si quedase cubierta la inscripción.

FINCAS, HIPOTECAS, ALZINA, TRASPASOS, ANUNCIOS

Notas del mar

PERSONALES. Por la señora viuda de Clar y su hijo don Juan y para su hijo y hermano, respectivamente, el médico don Francisco Clar Moreno, ha sido pedida a los señores D. Bartolomé Blanch Frontera y esposa, la mano de su gentil hija Luisa.

La boda se celebrará en breve. En virtud de ascenso han sido nombrados por la Dirección General de Administración Local, Secretarios, con carácter Interino:

De Lloriet de Vista Alegre, don Miguel Batidor Vich... De Bañalbufar-Estallenchs, don Antonio Roselló Roselló... Y de Ferrerías, don Francisco Roselló Fons.

NECROLOGICA. Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido en esta capital don Mateo Jaume Valent.

Su muerte causará vivo pesar a cuantos le conocieron pues por la bondad de sus sentimientos, la simpatía de su trato y la cordialidad de su carácter, le había rodeado del afecto y la consideración de sus numerosas amistades.

Agente de productos farmacéuticos, estaba "relacionadísimo", habiendo despregado en este ramo gran actividad y demostrado singular competencia.

D. E. P.—A todos sus familiares y en particular a su hermano don Jaime, a su hermana política doña Margarita y a su ahijado don Jaime (ausente) y a sus primos, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE. Ya marchado a Madrid, acompañado de su distinguida esposa doña María del Pilar Chinchilla, el Delegado Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular don Francisco Soriano Frade.

Salió para Mahón, en viaje de investigación, nuestro buen amigo don Jaime Lladó Ferragut. Esta mañana han venido de Barcelona, D. Evaristo Cardona; D. Rafael Ramirez; D. José Costa y D. Onofre Rebbassa.

EN CHALET. cerca del mar, alquiler parte piso amueblado, a señora o caballero extranjeros. Baño moderno, todo confort. Escribe en francés o inglés Apartado Correos 299. (14780)

TEATROS Y CINE

MUNDILLO por SBARIS

La coral polifónica de Mallorca no descansa en sus ensayos. Cada día da a los señores que a los señores...

También no dejan de ensayar los elementos de la Compañía de teatro regional con su "Sa madone du emaneig".

Y ya han empezado a reunirse cada día todos aquellos que a los señores de Serafin de Guzmán están montando "La Campana de la Almudaina" para representarla en la parroquia de San Alonso Rodríguez.

Y la "Illa d'Oe" tampoco se queda rezagada. Sus ensayos se llevan bien y con orden.

La compañía de Ruano "de la Torre no olvida tampoco que se acercan los días de invierno y preparan nuevas obras.

De igual manera la Compañía de teatro regional isleño se pasará para lanzarse con nuevas y elegidas obras.

E igualmente ensayan los líricos de Educación y Descanso con nuevas zarzuelas que según trases vivas tienen que dar la vuelta a Mallorca.

Hasta los pequeños de Tardes infantiles ya están estudiando los nuevos estrenos de memoria para hacerlos como siempre sin necesidad del apuntador.

En una palabra "todos" están poniendo "las castañas al fuego" para ver el este fuego les da por castañas.

Y sin darnos cuenta nuestro mundillo de hoy se ha dedicado a las compañías locales: ¡Dios santo, cuántos conjuntos!

Y posiblemente aun habremos oído alguno en el tintero. Puedo que mañana salgan todos los "ententados" a profesar de nuestro olvido involuntario.

DONDE IREMOS ESTA NOCHE?

PRINCIPAL. Debut de Pepita Serrador con su Compañía argentina de comedia moderna "Esposa, último modelo". Tarde 6:45 y noche 10:30

AL CINE? ACTUALIDADES. — Nudo, imágenes, Documentales y Dibujos. ORIENTAL. — "Fiesta brava y Luna sin miel". ASTORIA y AVENIDA. — "Cielo sobre el pantano" y "La Atlántida".

AUGUSTA y BORN. — "¡Hagan Juego!". CAPITOL. — "El Rey de la Pelota Montada" (1.ª Jornada) y "Una y Carne". BALEAR-LIRICO. — "El principio de los zorros" y "Senda prohibida".

PROTECTORA y METROPOL. — "7 viudas y un soltero" y "Novia de los Angeles". MODERNO. — "30 segundos sobre Tokio" y "La ciudad del oro".

HISPANIA. — "Ritmos de pasión" y "La luna vale un millón". LAS VARIETADES? ROSALES. — "Fiesta apache" con Padu, Tina Montenegro y "Selecciones 1950".

TREBOL. — Actuación de la orquesta "Trocantes" y "Bolero" con Ina Sasi, Gelbert y Miguel Real. CASA VALLES. — Magníficas actuaciones.

OLIMPIA. — Actuación de las orquestas "Estrellas negras" y "Brasil" con Joaquín y Emilio Moreno. CASA XEMELI. — Actuación de Fina Mirel y Bella Lucia, otras actuaciones.

Y baile y atracciones en Casa Blanca, Tites y Posada Jack el negro. Gacetas suplicadas

"YO SOY LA LEY" SE REPRESENTA MAÑANA EN CALDAS DE ESTRENO

Una nueva copia de "Yo soy la Ley" es la que nos ofrece mañana los Teatros Lírico, Balaer y Cine Progreso, en donde al igual que en su día de estreno el gran actor Edward G. Robinson se nos muestra plétora de facultades para hacernos olvidar durante el transcurso de la película del mundo que nos rodea.

La misma fuerza que arrastra las multitudes en los primeros días de su proyección en Palma, de ello ya hace unos nueve años, es la que nos hará desfilir por los mencionados locales para admirar "Yo soy la Ley" cuya película llega a nuestra ciudad rodeada de los objetivos más elocuentes de todas aquellas partes en donde han tenido la dicha de admirarla.

Una buena película que indubitablemente el público entusiasta de los films de gangsters no dejará perder la oportunidad para presenciarla.

"LAS ZAPATILLAS ROJAS". 43 semanas en Chicago, 61 en Boston, 2 años en Nueva York, 40 en Filadelfia, 32 en Kansas, 62 en Londres, un año en Buenos Aires, año y medio en París... He aquí el balance mundial de "Zapatas Rojas", la película que ha batido todos los records de taquilla, superando en ingresos a los más famosos de todos los tiempos.

El mundo entero ha reconocido los valores de este film excepcional, dirigido y reproducido por Michael Powell y Henrich Preasburguer interpretado en los papeles principales por Antón Wabrock, Maris Gorg, Mollie Shearer, Leonide Masina y Robert Helmao que Europa presentará al público español dentro de pocos días.

HOY se cumplen 20 años

20 SEPTIEMBRE 1950. La empresa del Teatro Balaer dio a la publicidad una larga nota sobre la reforma de aquel local pronto a reabrirse de nuevo.

En ella se da cuenta de haberse construido los cielos rasos de yaso decoración de todo el techo y local con tonos blancos y dorados, la modificación del alumbrado y la instalación del primer cine sonoro en Palma, sin discos.

Uno de estos tres films será el escogido para la inauguración: "La canción de París", "La bodega" o "Sin novedad en el frente".

HOY Hoy han debutado en el Lírico la bailarina Lia Zabay, los ciclistas Fred and Mary, el popular humorista Nandin y la canzonetista española Pilar Escudé.

También se estrenó la película "Evangelina" interpretada por Dolores del Río.

Tuvo lugar en "Soleo Dolga" la última verbena de la temporada, la cual se dedicó a la Cruz Roja de Santa Catalina. Señoras gratis y entrada caballero 0'60 pts.

En el Infanta Isabel de Madrid se repuso la comedia "Paso a nivel".

La dirección del gran teatro de la Opera de Moscú Soviético ha sido encargada a una mujer: Malinovsky.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

Tic-Tac Demografías

En los grandes núcleos ciudadanos, en esas grandes capitales de estos mundos, pasan cosas curiosas.

Uno de los orgullos que tienen los naturales de una gran capital es el —bastante pueril, por cierto— de que su ciudad contenga un gran número de habitantes.

¡Hablais con un madrileño y a las primeras de cambio va y os espeta:

—"En Madrid, que por cierto ya tiene un millón doscientos mil habitantes..."

Y lo de menos es lo que diga a continuación, porque su intención es solamente esta. Dejaros turulatos; con la boca abierta. ¡Un millón y pico de madrileños! ¡vaya cosa! ¡Esto es una ciudad y no la pequeñez nuestra!

¿Cuándo tendrá Palma un millón de habitantes? Por lo demás es igual, ya que entonces Madrid tendría quince.

Y, a pesar de todo, después de leer una pequeña noticia en la prensa diaria, esto del millón y pico de habitantes de Madrid y otras grandes capitales puede decirse que pierde bastante su importancia.

Leimos en la prensa que, según una estadística oficial confeccionada hace muy poco, el censo de los habitantes de Madrid, está constituido por grandes núcleos de personas nacidas en otras ciudades y actualmente residentes en la Capital.

Entre los que componen el millón y pico de habitantes de Madrid, figuran en primer lugar los naturales de Toledo —cuyos componentes arrojan una cifra de cuarenta mil.

Cuarenta mil toledanos viven en Madrid. O estos les siguen los naturales de otras poblaciones españolas, ya en número menor.

¿Se fijan Vds. bien? Cuarenta mil naturales de Toledo residen en Madrid y; junto con grandes cantidades de naturales de otros lugares, integran, en su mayor parte, la población "gata".

Por esto, sin duda es tan pequeño Toledo. Tan pequeño que incluso el diario que allí aparece —"Alcazar"— es tirado en Madrid y llevado a Toledo en ferrocarril. Naturalmente: ¡si la gente se ha ido a vivir a otra ciudad!

Pero se nos ocurre pensar: si casi los madrileños nativos son minoría en Madrid, ¿por qué tener a orgullo el ser tantos habitantes? En todo caso los que forman el "grueso del ejército" son de todas partes menos de Madrid.

Y también podría darse el caso que donde hubiera más madrileños no fuera en Madrid sino, a lo mejor, en Barcelona.

Y es que, hoy en día, las cosas ya no deben buscarse en su lugar de origen.

Un amigo mio, viajero empedernido, asegura muy serio que las mejores "sopas mallorquinas" las saboreó en Suecia.

Vaya Vd. a saber. PEMIGA.

TEATRO PRINCIPAL HOY 6:45 tarde y 10:30 noche PEPITA SERRADOR estrenará su gran creación "Esposa, último modelo"

HOY ESTRENO EN Augusta y Born de la insuperable interpretación de CLARK GABLE ALEXIS SMITH WENDELL COREY ANDREY TOTTER FRANK MORGAN MARY ASTOR LEWIS STONE ¡¡¡Hagan Juego!!! DIRECCION MERVYN LE ROY que tanto éxito ha alcanzado de público y crítica. No olvide: TIBURONES DE ACERO

FIESTA APACHE es el programa que ofrece HOY por la noche ROSALES Todos los artistas que actúan en este local toman parte en Fiesta Apache Se imaginan a PADDY vestido de... APACHE! En esta Fiesta Apache También coopera la gran artista que ha triunfado en el extranjero TINA MONTENEGRO Todos los días sigue triunfando Selecciones 1950 que ha cambiado completamente el repertorio

MAÑANA 10 noche Marta Chistel y Emilio Moreno con la orquesta Estrellas Negras Amenazarán el baile que celebrará este suntuoso salón queriendo utilizar la pista de verano y la de invierno indistintamente. No lo olvide mañana en OLIMPIA Revistas de Modas Los mejores figurines para la temporada OTOÑO E INVIERNO 1950 - 1951 Librería José Tous Plaza Cort, 29



Una entrevista relámpago por Joa Sbaris PEPITA SERRADOR nos dijo...

Son las siete treinta de la mañana. El barco correo procedente de Barcelona está entrando en el puerto. A pesar del cambio de marchas de la bicicleta, ésta no vuela cual yo quisiera. ¿Llegaré tarde? ¡No! Aprieto fuerte el manillar y pedaleo con tanta insistencia que da gusto verme cortar el aire.

¿Vino por mucho tiempo? --Por seis meses. Y en octubre... --Y tengo firmados nuevos contratos para dos años más--

De «Yo soy la Ley» dijo la prensa de Barcelona al ser repuesta: «...la soberbia creación de Edward G. Robinson, al servicio de un tema inspirado en una novela de Fred Alhoff, no ha perdido interés ni actualidad, impresionó profundamente al auditorio como lo hiciera el día de su estreno».

Columbia presenta YO SOY LA LEY EDWARD G. ROBINSON

MAÑANA JUEVES en Lírico-Balear-Progresso «Yo soy la Ley» es la mejor película de «gangsters»

Farmacias ESTARAN DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 18 AL 24:

Frontón Balear HOY 20 MIERCOLES--TARDE 6'15 ENTRADA GRATIS!

Cruce en masa del río Han El asalto general contra Seul comenzará dentro de unas horas La capital ha sido rebasada por el Noroeste Prosigue el avance aliado en el frente Sur

Retirada en gran escala Inchon.— Aviones de reconocimiento aliados han confirmado, que los comunistas coreanos están efectuando una retirada en gran escala en esta región.

Segundo cruce del Nakdong Con la II División de Infantería de EE. UU. (Urgente). --Soldados de la segunda división de infantería de los Estados Unidos han cruzado el río Nakdong por otro punto, situado a seis kilómetros al Sur de la posición establecida ayer por dicha unidad en Hajojo.

Rebelión en la «etiquetada» roja Inchon (Urgente). --Ia población civil coreana da muestras de rebelión contra los comunistas en la región de Seul. Los miembros pertenecientes a las Juventudes Surcoreanas pelean contra los rojos, unidos a las fuerzas de infantería de marina norteamericana, utilizando las armas que encuentran en las aldeas.

Hacia Seul! Tokio, (Urgente). --Infantería de marina de los Estados Unidos ha irrumpido a través del río Han, a unos 12 kilómetros al Oeste de Seul, en gran escala, atravesando el mencionado río en centenares de botes de asalto y tractores anfíbios, al amanecer de hoy.

En el frente del río Han. --Los norteamericanos llegaron a la ribera opuesta del Han a las 6 de la mañana-hora local, exactamente cinco horas después de haber cesado el continuo bombardeo de la artillería y de los cañones navales. Media hora después, la infantería de marina y sus tanques anfíbios habían avanzado más de un kilómetro hacia el Norte por tierras bajas sembradas de arroz; cruzaron las vías del ferrocarril principal de Pyongyang a Seul, cerca de Rokoku, una aldea situada a 14 kilómetros al Noroeste de Seul.

Movimientos de tropas Tokio.— Observadores aéreos señalaron ayer la presencia de tres convoyes norteamericanos, que se dirigían desde el frente Sur hacia el Norte. Uno de ellos avanzaba por la carretera de Chingju a Kichang; otro de Yongdong hacia Taejon y el tercero, formado por 160 camiones y tanques, desde Taejon a Chokwon, camino de Seul.

Por primera vez... Frente de Inchon.— Por primera vez desde el comienzo de la guerra coreana, las fuerzas de las Naciones Unidas tienen superioridad numérica. Según dicen los servicios de información, los norteamericanos se batieron en la región de Seul, en la proporción de uno contra cuatro.

No es posible informar sobre el número de tanques reunidos en este frente, pero es altamente satisfactorio para los soldados norteamericanos, que no tenían nada que oponer a los tanques rusos al comenzar la guerra, si no eran los pequeños «bazoukas».

El 22º regimiento entró en la ciudad por el Sureste, siguiendo la carretera de Angangni a Pohang, mientras que el 26º se abrió paso por el Sur, desde el aeropuerto de Pohang. Los soldados rojos resistían, disparando desde las colinas que dan frente a los suburbios, con morteros y ametralladoras.

Se sabe, que nueve regimiento rojo, que ha sido visto en combate por primera vez en esta región entre Angangni y Pohang, ha recibido órdenes de reconquistar Angangni y marchar después hacia Kyongju. La división «Capitol», que se encuentra al Norte de Angangni ha en contrado resistencia por parte de las tropas rojas atrincheradas en la cima de las montañas, a unos 4.000 metros al Sur de Kieju.

Permanencia en cartel de la película ZAPATILLAS ROJAS en las primeras capitales del mundo

Paris 58 semanas

Londres 62 semanas

New-York 80 semanas

Barcelona 18 semanas

Madrid 19 semanas

¡Sin comentarios!

¡Sin comentarios!

¡Sin comentarios!

TOROS - Coliseo Balear Domingo día 24 A las 4'45 tarde LA REPETICION POR TODOS ESPERADA el MÁNO A MÁNO DE LA MÁXIMA RIVALIDAD entre los triunfadores de esa Eleuterio MOYA y Sebastián R. CARNICERITO 4 soberbios novillos toros 4 de la también triunfante ganadería de don A. Ortiz de Sevilla. No se pierda la más emocionante combinación de la temporada. Detalles en carteles y programas.

Al incendiarse una garrafa con gasolina muere carbonizada una mujer El doloroso suceso ha ocurrido en el barrio «Creu Vermeya»

Sobre la una y diez minutos de esta tarde y después de una llamada telefónica de urgencia, la Brigada de Bomberos, con los correspondientes equipos de extinción, ha salido apresuradamente hacia la finca denominada «Ca'n Garriga de sa Cadenera», situada en el barrio de Creu Vermeya, del término de esta capital.

En escaso tiempo ha salvado el Retén, la distancia, sin embargo y desgraciadamente no ha tenido oportunidad de actuar. En la cocina de la casa, donde se desarrolló el desgraciado suceso yacía, carbonizada, la esposa de don Sebastián Ginard, propietario de la referida finca. La víctima según se deduce contaría unos 60 años de edad.

Parce ser que la extinta intentó extraer cierta cantidad de gasolina de una garrafa que tenía en la indicada cocina y no se sabe cómo, en tal momento, prendió fuego el combustible. Intentó ella sofocar el elemento y entonces pronto el fuego se propagó a sus ropas siendo envuelta por las destructoras llamas.

Taurófilas Parita sigue grave Madrid.— En el sanatorio donde se encuentra el diestro «Parita» fué fallido, anoche, el siguiente parte: «A las 21 horas del día de fecha, se le ha repetido la punción del hemitórax derecho con el fin de restablecer la normalidad en la presión pleural, continuando con ligeras alterativas, en el mismo estado de gravedad. El resultado del examen radiográfico ha sido más favorable que los anteriores. Siguen con temperaturas altas. Dr. Zumei.—Ofra.

La corrida del Montepío de Toreros MANOLO GONZÁLEZ SE HA OFRECIDO PARA TOREARLA Según nos informan, el matador de toros Manolo González se ha dirigido a la Directiva de la Asociación Benéfica de Toreros, ofreciéndose para tomar parte en su tradicional corrida. La fecha de su celebración ha sido fijada para el día 5 de octubre, y el cartel, con toros de doña María Molalvo, para Luis Miguel Dominguín, Manolo González y Martorell.

Cinco corridas en Barcelona Y EN LAS CINCO ACTUARA LUIS MIGUEL DOMINGUÍN Han quedado decididos tres de los cinco carteles que integrarán la feria taurina de la Merced en Barcelona. Las corridas tendrán lugar los días 24, 25 y 26 del mes corriente y 29 y 30, quedando en medio dos días sin corrida de toros. El día 24 formarán el cartel Luis Miguel, Paco Muñoz y Manolo González; el día 25, Luis Miguel, González y Martorell, y el día 26 Pepe Luis, Miguel Dominguín, González y Martorell. El día 29 se quiere que Dominguín dé la alternativa al venezolano Oscar Martínez, y el 30 se gestiona una corrida de Murta para un mano a mano entre Luis Miguel y Manolo González.

Horario de Trenes Salida de PALMA para: ARTA: 8 y 14'15 horas. MANACOR: 8-14'15 y 18'30 h. (x). LA PUEBLA: 8'40-14'45 y 18'30 horas (x). SANTANY: 8'15 y 14'40. Los sábados y domingos además sale un tren a las 21'40 horas. FELANITX: 8'40 y 14'35. Los sábados y domingos además sale un tren a las 20'50 horas. Diariamente sale un tren extraordinario para INCA a las 13'25 horas. (x) Los sábados, domingos y festivos, retrasa su salida hasta las 21'00 horas. Línea de SOLLER: Salidas de PALMA: 8-13-18'30 y 20 horas. Salidas de SOLLER: 8'45-9'20-14'15 y 18'00 horas. Los jueves el tren que sale de PALMA a las 20'00 horas, retrasa su salida hasta las 22'30 horas. Los domingos y días festivos sale un tren extraordinario de SOLLER a las 11'30 y 21'00 horas y de PALMA a las 10'30 y 22'30.

El hijo de la desventurada mujer, ha resultado con varias quemaduras.

La protección de Animales y Plantas PREMIOS «MARSANS MAS» 1.500 pesetas a la mejor crónica (reportaje), inspirados en tendencias culturales y humanitarias hacia los animales y las plantas, publicados en revistas o diarios de España del año 1950. Habrá asimismo un accésit de 500 pesetas para cada tema. 1.000 pesetas al mejor cuento inspirado en las tendencias anteriormente consignadas. Deberá tratarse de un trabajo inédito y de una extensión no inferior a dos cuartillas, superior a cinco, escritas a doble espacio y a una sola cara. La «Liga» quedará propietaria del cuento premiado disfrutando de todos los derechos para su publicación y divulgación. PREMIO «HUMANIDAD» 1.000 pesetas a la mejor crónica o información (reportaje), tema de debates de tiro y carga, publicados en revistas o diarios de España del año 1950.

Los originales recordados de la prensa y los inéditos deberán remitirse a la Secretaría de la «Liga» Video núm. 10, entresuelo-1.ª (entre Plaza Real y Escudillers) Barcelona, dentro de un sobre, indicando domicilio, nombre y apellidos del autor, aunque sean firmados con seudónimo. No se devolverán los originales remitidos. El Jurado estará compuesto por don Joaquín Clavero; Dr. D. Benito Pertierra; Robert; D. Luis Santa-Maria; D. José M. Junoy; D. Arturo Llopis y don Manuel Amat Rosés. Los trabajos se recibirán hasta el 30 de noviembre próximo. El Fallo será dado antes del 25 de Diciembre de 1950.

MANGUERAS TUBOS DE GOMA CASA COBINA DESCUENTOS A LOS REVENDADORES JUNTO ESTACIÓN DE PALMA

Soldadura Eléctrica del Acero por Antonio Villanueva 130 pesetas De venta en la Librería JOSE TOUS S.º Cayetano de Thiene PATRIARCA DE LOS CLERIGOS REGULARES por Antonio Veny Ballester 55 pesetas De venta en la Librería JOSE TOUS